

习近平复信史迪威将军后人

新华社北京8月31日电 8月29日,国家主席习近平复信美国史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克。

习近平指出,感谢伊斯特布鲁克在来信中分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事,从史迪威家族身上,我感受到了美国人民对中国人民的友好情谊。史迪威将军是中国人民的老朋友,对中国解放和进步事业给予了积极支持,对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。前不久,重庆市举行了史迪威将军诞辰140周年纪念活动,你发表了视频致辞,你的女儿、女婿和孙辈们也亲临现场。看到史迪威将军是中国人民的老朋友,对中美友好事业已传承至家族的第五代人,我很欣慰。

习近平强调,回望过去,中美两国

为抗击日本法西斯、争取世界和平并肩战斗;展望未来,中美两国也完全可以相互成就、共同繁荣。中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。两国人民应该加强交流,增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力。我希望并相信,你和史迪威家族的其他成员将会继续为促进中美两国人民友好贡献力量。欢迎你们常来中国看看。

近日,约翰·伊斯特布鲁克致信习近平主席,回顾史迪威同中国及中国人民的交往经历,介绍其家族后人为增进中美人文交流所作努力,向习近平主席长期支持中美人文交流致敬,感谢中国政府和人民不忘老朋友,并表达史迪威家族致力于增进中美人文交流的愿望和决心。

叙伊两国外长呼吁美停止对该地区的军事干涉



8月30日,在叙利亚大马士革,叙利亚外长梅克达德(右)和伊朗外长阿卜杜拉希扬出席联合记者会。

新华社大马士革8月30日电(记者 汪健) 叙利亚外长梅克达德和伊朗外长阿卜杜拉希扬8月30日在叙首都大马士革表示,美国在叙利亚和伊拉克边境地区的军事存在违反国际法原则,呼吁美停止对该地区的军事干涉。

阿卜杜拉希扬当天访问叙利亚并与梅克达德举行会谈,会后双方举行联合记者会。

梅克达德说,美在叙东南部坦夫地区的军事存在是为了对叙伊边境及叙利亚和约旦边境地区施加影响,阻碍相关国家间往来。

阿卜杜拉希扬在记者会上称,美方行径与美西方标榜的人权主张不符。

2022年12月,叙利亚外交部致信联合国秘书长、联合国安理会主席说,美军及其支持的武装已对叙造成259亿美元的直接损失。美国通过其在叙东北部地区、东南部坦夫地区的持续军事存在,继续其“侵略行径”和对国际法原则、《联合国宪章》的“严重违反”,美军及其支持的武装继续系统地掠夺石油、小麦和其他叙利亚人民的基本资源和国家财富。



土耳其庆祝“胜利日”

8月30日,在土耳其安卡拉,总统埃尔多安(中)出席“胜利日”庆祝活动。当日,土耳其举行“胜利日”活动,庆祝民族解放战争胜利101周年。1922年8月30日,土耳其战胜外国侵略军,取得民族解放战争胜利。

穆斯塔法·卡亚 摄(新华社发)

联合国秘书长谴责加蓬“政变企图”

新华社联合国8月30日电(记者 尚绪谦) 联合国秘书长古特雷斯8月30日通过发言人发表声明,谴责通过“政变解决加蓬选举后危机的企图”。

古特雷斯的发言人迪德里克在声明中说,古特雷斯密切关注加蓬局势,强烈反对任何军事政变。

声明说,古特雷斯敦促各方保持克制,进行包容和有意义的对话,确保法治和人权得到充分尊重。他还敦促加蓬军方和安全部队保证邦戈总统和家人的安全。声明说,联合国与加蓬人民站在一起。

8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在8月26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24

电视台发表声明宣称选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。“机构过渡和恢复委员会”之后在国家电视台发表声明称邦戈已被软禁。

加蓬“机构过渡和恢复委员会”发言人芒富比8月30日下午在国家电视台宣布,任命加蓬共和国卫队指挥官布里斯·奥利吉·恩基马为该委员会主席及过渡领导人。

邦戈当天通过总统办公室向媒体发布了约50秒的视频。他在视频中未使用加蓬官方语言法语,而是用英语说,自己目前在住所中,其妻儿在别处。他呼吁各界对此发声。

邦戈现年64岁,曾担任加蓬国防部长等职。2009年当选加蓬总统,2016年连任。8月26日,加蓬举行总统、立法及地方选举。

国际观察 内阁支持率刷新低 岸田政权不得民心

新华社记者 姜俏梅

近几个月来,日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率持续下滑。根据日本多家媒体日前公布的民调结果,8月岸田内阁支持率维持或刷新内阁成立以来最低水平。分析人士认为,这一现象显示岸田内阁不得民心,未来政权运营将举步维艰。

进入“危险水域”

日本《每日新闻》日前公布的8月全国舆论调查结果显示,岸田内阁支持率与7月相比下降两个百分点至26%,连续两个月处于30%以下的“危险水域”,不支持率则升至68%,较上月增加3个百分点。

根据日本政客青木干雄提出的“青木法则”,当内阁支持率与执政联盟第一大党的政党支持率之和低于50个百分点,政权将运营困难甚至有可能倒台。《每日新闻》8月民调得出的岸田内阁支持率与自民党支持率之和为51个百分点,距跌破50个百分点仅一步之遥。

《读卖新闻》8月28日公布的民调结果显示,8月岸田内阁支持率仍为35%,与上月创下的内阁成立以来最低水平持平。而时事社、共同社和日本广播协会(NHK)的8月民调

均显示,岸田内阁支持率为历史最低水平,其中时事社为26.6%,其他两家同为33%。

多重危机交织

舆论认为,岸田内阁支持率低迷有多重原因。

首先,岸田内阁应对通胀措施不力,引发民众强烈不满。日本总务省公布的数据显示,7月份日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数同比上涨3.1%,连续11个月超过3%。而据厚生劳动省公布的统计结果,扣除物价上涨因素后,6月份日本实际工资收入同比下降1.6%,为连续15个月同比减少。食品和能源价格飞涨令民众生活苦不堪言。日本执政党内也认为,“家庭经济比想象的更糟糕,如果不采取追加对策,将失去更多支持”。

其次,“个人编号卡”制度问题频发,令民众质疑岸田内阁的执政能力。为推动政府服务数字化,日本政府决定推行“个人编号卡”制度。个人编号卡除可作为核实身份的证件,还能绑定公共资金领取账户和健康保险证。然而,日本政府在推行这一制度过程中,接连曝出绑定错误等重大问题,引发民众对隐

私外泄等的忧虑。截至8月8日,共有8400多起健康保险证、2800多起残障者手册和100多起养老金信息绑定出错。

第三,岸田内阁丑闻不断,岸田用人能力广受诟病。去年10月下旬至12月,4名大臣因与统一教存在关联、卷入政治资金问题等丑闻辞职,这成为当时岸田内阁支持率大跌的一个重要原因。今年5月,日本召开七国集团峰会,岸田内阁支持率一度回升。但很快,作为首相秘书官的岸田长子被曝出在首相公邸开派对的内闻,再加上“个人编号卡”制度问题不断曝光等原因,岸田内阁支持率跳水并进入下行轨道。最近,岸田亲信、内阁官房副长官木原诚二曝出私生活不检点和涉嫌干涉司法问题,外务政务官、自民党众议员秋本真利曝出受贿丑闻,导致追究岸田任命责任的呼声再起。

此外,岸田内阁坚持将福岛第一核电站核污染水排海,在日本国内引发巨大争议,也是其支持率下滑的重要因素。日本山口大学名誉教授藤泽厚认为,岸田内阁不顾日本渔业人士反对和中国等邻国担忧的草率做法只能招致质疑和失信。共同社不久前公布的民调显示,认为政府对核污染水排海说明“不充

分”的受访者比例为81.9%,认为排污入海会给日本带来“很大”或“一定程度”形象受损的受访者比例高达88.1%。

改组难改颓势

据日本媒体预测,岸田有可能在9月中旬进行内阁改组。日本前外务省高级官员孙崎享认为,岸田有意通过改组内阁来提高支持率,但从长远看并没有提升支持率的利好因素。

在藤泽厚看来,内阁改组这一“小伎俩”并不能让岸田政权“起死回生”,岸田政权“进入危险水域”的感觉越来越强烈。他说,岸田政权上台之初向公众承诺的“倾听能力”是虚假的,其背靠美国对华强硬而非敞开胸襟与中国解决问题的外交姿态也是本末倒置。如果岸田政权的内政外交不从根本上改变这种姿态,政权运营将会进一步陷入困境。

分析人士指出,鉴于自民党内部暂无明显反对力量,在野党也没有推翻岸田政权的实力,未来日本或将呈现岸田政权存续,但支持率持续低迷的局面。

(新华社东京8月31日电)



视觉新闻

维也纳交通博物馆：讲述150余年城市交通史

这是8月30日在奥地利维也纳交通博物馆拍摄的20世纪使用的城市公交车。

维也纳交通博物馆通过展出不同时期的马车、有轨电车、公交等展品和互动体验设施,讲述了维也纳城市150余年的公共交通史,吸引了众多观众前来参观。

新华社记者 贺灿铃 摄

感知中国市场 共享发展机遇

——海外企业再赴“服贸之约”

新华社记者

以“开放引领发展,合作共赢未来”为主题的2023年中国国际服务贸易交易会将于9月2日至6日在北京举办。今年服贸会将突出发挥凝聚共识、共享共赢和数字引领三方面作用,加大线下邀请力度,突出国际化、权威性、专业化,进一步促进展客商交流洽谈、互利合作和互惠共赢。

近日,不少外企高管接受新华社记者采访时表示,服贸会为各方搭建合作平台,将有效深化服务贸易发展,为各方带来发展新机遇。

“服贸会是中国持续深化对外开放的重要平台。”沙特阿拉伯阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·阿尔·阿吉兰表示,服贸会将进一步促进中沙双边贸易往来,并为世界经济

增长注入新动能。

飞利浦(中国)投资有限公司大中华区副总裁李涛对2022年服贸会印象深刻。他告诉记者,飞利浦展台去年接待了来自政府、业界专家、医疗机构等代表,还直接与消费者面对面,这种近距离接触让飞利浦能够更好地感知中国市场需求。

2022年,中国服务进出口总额近6万亿元,同比增长12.9%,规模创历史新高,连续第九年位居全球第二。今年上半年,中国服务贸易发展质量和竞争力进一步提升。增长迅速、韧性十足的中国服务业市场受到全球关注。

日本贸易振兴机构北京代表处首席代表小野寺修说,服贸会是日本

企业与中国消费者增进了解的珍贵机会。他说,通过服贸会了解当前中国市场,并与中方合作伙伴建立联系,是日本企业进军中国市场的关键一步。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,服贸会将为包括开泰银行在内的海外企业提供客户沟通、拓展市场、整合资源的绝佳平台,将促进中国与泰国乃至东盟市场紧密联结,为促进跨境商贸蓬勃发展提供助力。

当前,服务业和服务贸易已成为新一轮高水平开放重点。服贸会自创办以来,累计吸引196个国家和地区的60余万展商参展参会,是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台。

高通公司全球副总裁侯明娟说,高通在服贸会上持续展示与中国合作伙伴共同取得的创新成果,展现了与中国伙伴合作共赢、互惠共享的决心。毕马威中国副主席邵俊表示,服贸会是业界展示和传播服务发展新业态、新模式、新理念的良好平台,希望通过这个平台展示最新成果、开展深入交流。

特斯拉公司副总裁陶琳说,中国政府坚持扩大开放的决心有目共睹,积极接纳外商入华,提供法治化、国际化、便利化以及更公平的营商环境,为企业发展提供了良好保障。

(新华社北京8月31日电 参与记者:缪培源 俞懋峰 宋宇 胡冠 王海洲 钟雅 王辰阳)

“感知中国”·内蒙古文化周系列活动在蒙古国开幕

新华社乌兰巴托8月30日电(记者 阿斯钢 苏力雅) 由中国内蒙古自治区人民政府新闻办、中国驻蒙古国大使馆、蒙古国文化部共同主办的“感知中国”·内蒙古文化周系列活动8月30日晚在蒙古国首都乌兰巴托拉开序幕。

据介绍,系列活动将持续到9月3日,包括文艺演出、中国电影周、蒙医义诊、歌曲比赛等多项活动,旨在推动中蒙两国人文交流与互动,增进人民了解和友谊。

中国内蒙古自治区政府新闻办主任江新辉、中国驻蒙古国大使馆公使衔参赞张木星、蒙古国文化部国务秘书恩赫阿木古楞等中蒙两国官员及各方代表等数百人出席了开幕式。江新辉表示,“感知中国”·内蒙



这是8月30日在蒙古国首都乌兰巴托拍摄的《武魂》少林武术专场演出。苏力雅 摄(新华社发)

古文化周活动已在蒙古国连续举办多届,一直秉持中蒙友好的初心使命

和根本遵循,坚持促进民心相通、增进传统友谊这一根本目的,让蒙古国

朋友进一步感知中国、了解内蒙古。

恩赫阿木古楞表示,近年来中蒙两国各领域合作不断深入,尤其是人文合作取得长足发展。很高兴“感知中国”·内蒙古文化周系列活动再次在蒙古国启动。

8月30日晚,《武魂》少林武术专场演出在乌兰巴托上演。32名武僧演员轮番登台,先后表演少林集体镇山棍、童子功、象形拳、硬气功、八段锦等节目,展示中华传统武术的艺术魅力。

“感知中国”是国务院新闻办公室创设的品牌活动,是国外公众在本国直接了解中国、感受中国、体验中国的一个重要平台。自1999年以来,“感知中国”已在法国、美国、德国、巴西、南非、日本等多个国家成功举办。